## 27年,妈妈用手语为他读齐鲁晚报

聋哑人王震宇重阳节送给妈妈一份礼物:晚报订报卡

南鲁晚报

T29



**気**に表す。

李

本报发起"圆梦行动" 后,一名济南的聋哑读者王 震宇写信,想要为母此亲证 这么多年她的付出。21日,记 者将订报卡送到了母亲的家 中。得知心愿达成之后,王 宇通过父亲表达着感谢:在 重阳节这天,给母亲订一份 最喜欢的报纸,对我来说,有 着不寻常的意义。

每次看到家里的全家福,孙 金英心里都美美的。儿子王震宇 说,他们要感谢晚报给全家带来 的正能量。

本报记者 陈玮 摄

本报记者 陈玮

### 用手语给儿子讲 残疾人的励志故事

当发现孩子听不见时,王万一和孙金英急忙带他去了北京最好的医院,然而医生最后的一句"还是送去聋哑学校吧",让一家人绝望了。走出医院,夫妻俩赶忙找来教材学习手语,收集教育卡片,一点一点地教着王震宇。

王震宇很聪明,学得很快。在 他六岁懂事后,发现了自己与其他 小朋友的不同。他不停地用手语问 母亲,为什么我听不见,为什么我 和别人不一样!孙金英安慰着他, 告诉他要努力,背地里却在偷偷哭

渐渐地,王震宇变得自闭,不 愿意与别人接触,甚至上了特教学 校,中午也不愿意跟同学一起吃饭。1988年,王震宇上了三年级。孙金英偶然在楼下买了一份《齐鲁晚报》,就把报纸上关于残疾人的报道,用手语比划给王震宇看,有时候王震宇闹情绪,一"看"到这些残疾人的故事和报道,就会安静下来。

等到王震宇长大一些,每次放 学回家写完作业,就趴在桌上看报 纸。好的新闻、报道,他都剪下来, 贴在本子上。孙金英看到关于残疾 人受骗遇害的新闻,都第一时间画 出来,赶紧送给儿子看。

这个习惯一直维持到现在,通过父亲的传达,他说2012年济南责任市民评选中关于"钟倩"的报道让他印象尤深。他觉得钟倩遭受着病痛的折磨,但是身残志坚,写出了非常好的文章,这让他感同身受。"我从小因为残疾而自卑,但是这些正能量的报道鼓励

了我,也谢谢母亲辛苦的教育和引导。"

### 儿子成家后每天 都给母亲按摩洗脚

今年38岁的王震宇已经结婚, 他的妹妹也有了一个三口之家,再 加上老两口,一家人的生活其乐融 融。但是这么幸福的生活,一路走 来并不容易。

王震宇从特教学校毕业后发现,残疾让自己的工作变得格外艰难。好不容易能找到个做体力活的厂子,很快不是倒闭,就是裁人。王震宇辗转了六七个厂,还有过一连几个月没工作的时候。

可王震宇没有像小时候那样闹情绪,反而利用下岗的空闲,跟着师傅学起了中医按摩。现在,他每天下了班后先到父母家给母亲按摩,帮母亲洗完脚,才回

到自己家。

眼看王震宇的日子安定下来, 王万一和孙金英才松了口气。如 今,他们加入了老年艺术团,王万 一经常表演三句半,孙金英就说快 书,唱红歌。两人从2012年开始演 出的照片,加起来就上百张。

然而,一家人看报纸的习惯却一直没有变。孙金英最喜欢"剪子巷",看到有讨论,她就经常跟帖加人。从小饭桌、到扶老人,她都时刻关注,有了观点就写给报纸。还记得她的观点第一次出现在报纸上时,她赶紧把报纸收藏起来,家里来了人就拿出来看。王震宇看到有"小人物"好人好事的报道,经常拿来跟孙金英分享。看到报纸征集读者梦想,他马上提起了笔……

在他看来,一份普通的报纸, 给母亲带来的是最平凡的喜悦,这 是他想看到的。

# 大医精诚 博施济众

### 山东大学齐鲁医院服务病患侧记

一百二十五年来,伴随着时代 步伐,养鲁医院取得了长远的发展,但从未忘却自己"医者仁心"的 历史责任。"大医精诚,大爱无疆、博施济众"已经成为贯穿该院一百二十五年历史而不变的核心精神。

#### 患者为本,为民服务

近年来,齐鲁医院始终坚持 "尊重患者,关爱患者,方便患者, 服务患者"的原则,对医院的服务 意识,内部管理机制进行大刀阔斧 的改革,以实际行动践行"为民服 务"的不变诺言。

导医咨询台:方便患者的引路 人。导医咨询台为患者提供咨询、引导、帮助等服务,对于行动不便 的患者提供全程导诊服务。门诊还 设有志愿者,帮助指导病人办理就 诊前的相关手续,引导老年患者。 2014年开展共青团志愿者服务活 动,服务时间达1000余小时;退休 义务志愿者共960余人次,全年服 务病人共8000余小时。

病员服务中心:提供一站式 综合服务。病员服务中心便民服 务包括综合管理,轮椅借用、病假 证明、诊断证明、病历邮寄、长途 汽车票售票、火车票售票、病历复 印、收货传真、处方费用明细杆 印,低值耗材供应等业务,做到 "一站式、零距离,面对面、全方 位"服务,方便患者办理所需业 务,受到各级领导及广大患者的 一致好评

门诊内多媒体健康宣教:方便 患者了解医院信息。在门诊大厅安 装有多媒体电子显示屏,电子显示 屏分为触摸屏,非触摸屏及LED显示屏。电子触摸显示屏播放专家出 诊时间、科室简介、专家介绍、科室 分布、华美楼布局等多项内容,患 者可自助查询;非触摸屏主要播放 专家出诊时间、科室简介、健康宣 教等内容;LED显示屏主要播放医 院宣传视频、收费明细、专家出诊 时间、温馨提示等。

医院便民门诊:有效缩短就 医时间。在使民门诊,不用排长队 挂号,不用医生检查,随到随开。







银医一卡诵

交上1元钱的挂号费。便可以获得一张简单的化验、体检申请单或 处方签,有效缩短了病人的就诊 时间。便民门诊每月接待14000至 16000名患者。

电子候诊呼叫系统:一人一 诊更舒适。医院引进电子候诊呼叫系统,实行封闭式的"一人一 诊"等人性化.文明程度高且能保护患者病情隐私的诊疗服务。 提上一步优化诊疗流程,提高诊疗效率和诊疗质量,避免争先恐 行效率和诊疗质量,避免争先恐 后插入和"一人同诊,是高患者的 就经验原生规对缺乏

### 百年名院,公益为先

近年来,齐鲁医院热心公益事业,勇于担当社会责任,常年举办健康义诊和专家讲座。微笑列车,爱心扶贫人工耳蜗项目,百万贫困白内障患者复明工程等,成为齐鲁医院公益心的一个个缩影。

微笑列车项目,由国际"微笑 列车"资助,中华慈善总会组织实施,旨在为我国贫困的唇腭裂儿童 免费实施矫治手术的"微笑列车" 活动在齐鲁医院开展多年。作为中 大量资金,多年来坚持完成此项公 益项目,惠及千余名患儿。

爱心扶贫人工耳蜗项目,由中 央财政安排专项补助资金为中低 收人家庭聋儿免费植人人工耳蜗, 并提供术后一年康复训练经费。该 院积极响应,自2011年开展至今, 惠及干余名患儿。

百万贫困白内障患者复明工程, 由卫计委,财政部和中国残联共同奉 头,是列人国家医改的重大公共卫生 的服务项目。山东省慈善总会自2009 年启动该项目,齐鲁医院作为第一批 开展医院,已持续开展该项目7年,惠 及万金名山东省贫困白内障患者。

